



Голос Времени

21 АВГУСТА

СРЕДА 2002

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№67 (6308)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Губернатор Ставропольского края Александр Черногоров направил приветственную телеграмму организаторам и участникам Всероссийской конференции солдатских матерей, прошедшей в г. Буденновске. В ней принимали участие представители из 25 регионов страны. Поздравляя участников с началом мероприятия, губернатор особо подчеркнул: "Тема конференции - "Северный Кавказ - материнская боль" - актуальна и близка каждому, кто ненавидит войну и насилие. Сыновья России - ваши сыновья - спасают Отечество от беды, дорогой ценой защищают его достоинство и честь.

Однако сегодня часто они сами нуждаются в поддержке и защите. И никто на свете не может понять и ощутить это лучше, чем материнское сердце.

От имени правительства Ставропольского края и от себя лично хочу заверить организаторов и участников конференции, что мы и впредь будем оказывать активную поддержку деятельности солдатских матерей, прилагать все усилия для благополучной и счастливой жизни ваших детей. Ведь это - наша общая и главная задача".

Александр Черногоров пожелал также всем участникам конференции плодотворной работы, конструктивного общения, успехов во всех благородных начинаниях, а главное - мирного неба, благополучия и добра.

"Кировский каравай - Ставрополю!"

Под таким названием в минувшую пятницу во Дворце культуры г. Новопавловска проходил районный праздник труда, посвященный окончанию уборки урожая 2002 года

В праздничном убранстве Дворец культуры им. С.М. Романько. Ведущие приветствуют хлеборобов, поздравляют с успешным завершением уборки.

На сцену приглашается начальник Управления сельского хозяйства Г.В. Макаров. И после слов: "Принимай, родное Ставрополье, кировский каравай!" руководители хозяйств докладывают о количестве полученного зерна: СХА (колхоз) "Нива" - 13000 тонн, КСП "Ставропольское" - 14800, ОАО "Марьинское" - 13000, ОАО "Коммаяк" - 16990, колхоз "Орловский" - 10000, имени Калинина - 19870, "Советский" - 10700, ООО "Зубр" - более 7000, ГПЗ "Комсомолец" - 8050, Э/Х "Новопавловское" - 5714, ООО "Кавказ" - 6700, ООО "Интерсемя" - 3100, ООО "Русский колос" - 6554, АФХ "Кировская" - 31300. Геннадий Владимирович горячо поздравляя хлеборобов с достигнутой победой (общий урожай района - около 200 тысяч тонн зерна), вручает каравай главе райгосадминистрации П.В. Кожину.

Петр Васильевич поздравляет хлеборобов, называет имена лучших из них: И.И. Бушин, С.И. Пешков, Г.Ф. Гаврюшенко, Г.И. Зинкуев, а также коллективы и руководителей колхозов имени Калинина, "Орловский" ОАО "Коммаяк", ООО "Кавказ", Э/Х "Новопавловское", получивших высокую урожайность и наибольший валовой сбор зерна, и фермеров. Глава райгосадминистрации напомнил о том, что за многолетний добросовестный труд 105 работников сельского хозяйства района были награждены орденом "Знак Почета", 49 - орденом Славы III степени, 16 - орденом Ленина, 113 - орденом Трудового Красного Знамени.

- Как глава райгосадминистрации, - сказал П.В. Кожин, - я счастлив, что в нашем районе не исчерпан человеческий потенциал, а значит, возможно его возрождение. В ваших трудолюбивых, добрых, красивых руках, дорогие кировчане, земля становится благодатной. Позвольте поздравить вас с завершением уборки, отдать вам дань глубокого уважения и искренней благодарности за ваш нелегкий, но очень нужный труд.

Прибывшему на праздник урожая заместителю министра сельского хозяйства края А.В. Яловому глава передал кировский каравай как символ



труда и благополучия, а затем вручил почетные грамоты райгосадминистрации большой группе комбайнеров, победителей жатвы-2002. Заместитель министра сельского хозяйства зачитал приказ о награждении Почетными грамотами Министерства коллективов колхоза имени Калинина (председатель Ю.Ф. Буркот), уборочно-транспортного комплекса ООО "Кавказ" (руководитель Л.М. Гусаков), уборочного агрегата колхоза "Орловский" (комбайнер А.И. Шатов), уборочного агрегата ООО "Кавказ" (комбайнер Н.П. Гончаров, штурвальный Н.В. Федорченко), бригадира ОАО "Коммаяк" П.И. Исмаилов, председателя колхоза "Орловский" И.И. Нечаева, главного инженера ООО "Зубр" В.А. Сергиенко, главного агронома колхоза имени Калинина В.Н. Харченко.

И еще одну приятную новость сообщил А.В. Яловый: победителем краевого конкурса сельхозтоваропроизводите-

лей на звание "Хозяйство высокой культуры земледелия" по итогам 2001 года признан коллектив колхоза имени Калинина, который награжден дипломом Министерства сельского хозяйства края и денежной премией в размере 10 тысяч рублей.

В этот праздничный для хлеборобов день многие земледельцы были отмечены благодарностями, грамотами и денежными премиями.

В память о празднике труда руководители, специалисты и хлеборобы сельхозпредприятий сфотографировались. На протяжении всего торжества не покидали сцену коллективы художественной самодеятельности района. Выступил также ансамбль "Стрижмент" Ставропольской краевой филармонии, тепло встреченный кировчанами и исполнивший в честь дня рождения комбайнера колхоза имени Калинина Николая Владимировича Стехова его любимую песню.

Праздник удался.
Николай КИРЬЯНОВ.

Вниманию водителей и пешеходов!

Совет депутатов города Новопавловска доводит до сведения жителей города, что по депутатскому запросу, на основании ст. 14 Федерального Закона РФ "О безопасности дорожного движения", п. 32 ст. 22 Устава города Новопавловска, прокуратурой Кировского района опротестовано постановление главы города В.Ф. Кузнецова от 23.05.2002 г. № 266 "Об ограничении движения транспортных средств по ул. Красной города Новопавловска как незаконное. 16.07.2002 года за № 379-1 главой города издано постановление "Об отмене постановления

главы города Новопавловска № 266 от 23.05.2002 г.", в связи с чем ограничение движения транспортных средств по улице Красной города Новопавловска от площади Ленина до пересечения с улицей Кирова с 20-00 до 05-00 часов снято. Ранее установленные запрещающие знаки "Движение запрещено" вместе со знаками дополнительной информации "Время действия" утратили юридическую силу.

Руководству Кировского РОВД поручено произвести демонтаж вышеуказанных дорожных знаков.

В госплемзаводе "Комсомолец" - новый руководитель

Приказом за № 484 от 9 августа с.г. Министерство сельского хозяйства Российской Федерации освободило от занимаемой должности (по собственному желанию) исполняющего обязанности директора ФГУПЗ "Комсомолец" В.И. Лубенченко и назначило на эту должность Ивана Ивановича Луговского.

(Соб. инф.)

ВПИШИ СЕБЯ
В ИСТОРИЮ
РОССИИ



9-16
ОКТАБРЯ
2002 г.

ПЕРЕПИСЬ ИНТЕРЕСУЕТ НАЦИОНАЛЬНАЯ ПРИНАДЛЕЖНОСТЬ

В переписи 2002 года вопросы о национальности и языке занимают особое место и уже приобрели общественно-политическое значение.

В России сегодня насчитывается 176 народов и национальностей. Узнать их численность и состав можно только в ходе переписи, так как в настоящее время графа национальности отсутствует даже в паспорте. При этом в Конституции России наряду с правом не называть свою национальность прописано также право каждого человека заявить о своей национальной принадлежности, а значит, заявить о себе и своих проблемах. Каждый определяет себя так, как он считает нужным. Таким образом, при опросе каждый может записать себе ту национальность, к которой действительно причисляет себя; а не ту, которая значится в паспорте, или вообще не называть никакую национальность.

В ближайшие 10 лет данные переписи о численности национальных диаспор будут учитываться при осуществлении национальной и региональной политики, в том числе в сфере иммиграции.

В связи с открытием границ, с одной стороны, возросла эмиграция из России, а с другой, иммиграция, в том числе нелегальная, в Россию, особенно из слабо развитых стран. Эти явления оказывают большое влияние на экономику страны, на международные отношения в обществе. Для решения возникающих проблем нужна точная статистика, которую может дать только перепись.

Телефон горячей линии по вопросам переписи: 6-46-48

◆ В муниципальных образованиях

Разговор о земле, и не только...

- Дворец культуры в нашем поселке, как бельмо на глазу, - самое неприглядное и неухоженное здание. Сколько помню, до него всегда у всех руководителей руки не доходили: по остаточному принципу культуре доставалось.

Я бы сама с клуба начала благоустройство Комсомольца, но в клуб кто придет сегодня, а кто нет, а в школу 1 сентября дети придут. Приобрели для школы линолеум, а лины заставили еще и крышу там перекрыть. Какие были деньги в администрации - бросили мы их на подготовку школы к новому учебному году.

А на ДК потребуется тысяч тридцать и вышки нужны - без них такую махину не покрасить, не побелить и крышу не подлатать. Но думаю, что и эту работу мы все-таки выполним. Обязаны выполнить.

Но пока позарез надо было положить асфальт по переулку Светлому и улице Клубной (целый квадратный километр проложили), сделали ямочный ремонт по улице Кирова.

Наталья Михайловна Казанцева - глава администрации Комсомольского сельсовета - рассказывает о том, что уже сделано за время ее пребывания на этой должности.

- Спасибо председателю Госдумы края Ю.А. Гонтарю: не зря мы за него голосовали. Все, что обещал, - сделал, - говорит Наталья Михайловна. - У нас поселок Золка стоит на отшибе, как хуторок, а телефонов там не было. Теперь один общий (в магазине) и 10 - в частных домах: ветеранам войны М.И. Рыбалко и А.М. Глуховце-

ву провели телефоны и еще 4 номера - на шестую ферму.

Желание работать есть, но денег у нас, муниципалов, нет! Арендным поступлениям мы рады и не рады: как собаки на сене сидим на своей земле. Раньше все средства от аренды нам оставались, теперь наши "думцы" придумали их отдавать в федеральный и краевой бюджеты. Иначе, чего доброго, такими налогами обложат - ни денег, ни зерна не захочешь. Уже такие примеры были.

Я была на учебе - ни в одном регионе страны у глав муниципальных образований этих проблем нет, только у нас, на Ставрополье. Вот если бы нам отдали и земли районного фонда - жить муниципалитетам стало бы легче. Промышленности-то у нас нет. Карьер с 1 января 2002 года плату за недра нам не вносит по новому положению, хотя находится на нашей земле. 154 тысячи рублей в год мы потеряли.

Но, видимо, не мы одни обрашались в Госдуму по земельным вопросам. И сейчас там эту проблему пытаются решить.

Добилась Наталья Михайловна и того, чтобы в План первоочередных задач губернатора была включена скважина, которую необходимо пробурить на хуторке Золка для подачи питьевой воды.

Но в связи со стихийным бедствием на Ставрополье выполнение этой программы может оказаться под угрозой срыва. И это очень тревожит главу: воды поселку не хватает катастрофически.

Но, при всем этом, админи-



страция поселкового сельсовета сложилась не сидит. Главный бухгалтер Т.Ф. Кузьмина отметила, что бюджет перевыполнен на 63%, и эти "проценты" они сейчас тратят: купили оргтехнику - компьютер с принтером, выделили деньги на косметический ремонт в детском саду, участковому милиционеру на бензин регулярно выдают, взяли методиста по спорту и уже организовали свою футбольную команду - форму для нее заказали, у Дворца культуры и в центре поселка поставили 10 новеньких скамеек.

Да на уплату старых долгов за электроэнергию выделяют понемногу (прежняя администрация не расплатилась), еще 67 тысяч "висят", да за яблоки (для детского сада брали) заплатили 8 тысяч, еще десять должны, своему совхозу - за молоко и мясо - 65... Кабы не эти чужие "вириги", со своими сегодняшними проблемами худобно нынешняя администрация потихоньку бы справилась: налог на прибыль предприятий перевыполнили, считай на 100 тысяч, вдвое - налог с продаж (а это 150 тысяч).

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

«ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ»: 25-19-14

Безнадзорные дети, убегающие от своих родителей, - явление нередкое для нашего времени. Нежелание учиться, вкус к бродяжничеству и приключениям - это одна малая сторона детской жизни. Вторая теневая сторона намного страшнее: личная трагедия, катастрофа, безысходность, когда страх перед жизнью побеждает страх смерти и толкает ребенка на самоубийство. Подростки, совершая такой трагический своим последствием поступок, стараются привлечь внимание родителей, педагогов на свои проблемы и протестуют таким образом против бездушия, безразличия и жестокости взрослых. Решаются на такой шаг, как правило, замкнутые, ранимые по характеру подростки от ощущения собственной ненужности, стрессов, утраты смысла жизни и одиночества. А чтобы ребенок не чувствовал себя брошенным и одиноким, необходимо дать ему возмож-

ность выговориться, зная, что тебя не оставят равнодушными, а выслушают, обеспечат и помогут разрешить наиболее сложную проблему. Главное, чтобы человек, кому доверился ребенок, умел слушать и слышать.

В целях защиты прав детей и подростков, предупреждения безнадзорности, обеспечения медико-психологической помощи несовершеннолетним, предупреждения трагических событий, а также снятия уровня тревожности, неуверенности в себе, беспомощности с 15 июля 2002 года в г. Ставрополе действует созданный на базе краевой психолого-медико-педагогической консультации «Телефон доверия» для детей и подростков, попавших в сложную жизненную ситуацию. Номер телефона 18652/25-19-14.



Дорогие ребята, если в трудную минуту вокруг вас - пустота, если вас не понимают родители, учителя и даже друзья, не замыкайтесь в себе, а наберите номер «Телефона доверия» и неразрешимые проблемы снимут свою остроту.

◆ Консультирует юрист

На вопросы читателей газеты «Голос времени» отвечает адвокат межрегиональной юридической консультации помощи предпринимателям и гражданам Алла ЗУБАРЕВА.

Должен ли 13-летний внук, получив наследство, платить налог?

Пришло время оформлять завещание, хотим в число наследников включить и внука. Является ли 13-летний несовершеннолетний налогоплательщиком, если он наследует в доле с двумя родственниками от умершего родственника машину, квартиру, дачу?

Бродская.

Да, является. Льготы в отношении несовершеннолетних детей по налогу на имущество, переходящее в порядке наследования или дарения, не распространяются. Поэтому на ребенка будет выписано платежное извещение и открыт лицевой счет.

Уплачивается же налог непосредственно родителями, опекунами или попечителями.

Как избежать налога на квартиру мужа, в которой не прописана жена?

Слышала, что от налога на имущество, полученное по наследству, в частности квартиру, могут быть освобождены те, кто проживал вместе с наследодателем в одной квартире. Мы с мужем хотя реально и проживаем в одной квартире, но официально прописаны в разных местах. Так было в свое время необходимо сделать. Надо ли нам снова зарегистрироваться по одному адресу, чтобы не платить налог?

Р. Камалдинова.

Вам не стоит беспокоиться. Законом предусмотрена следующая льгота. Налог с имущества, переходящего в порядке наследования или дарения, не взимается со стоимости имущества, переходящего в порядке наследования пережившему супругу или дарения имущества одним супругом другому.

При этом не имеет значения, проживали супруги вместе или нет.

Оксана МЕДЯНИК.

◆ Дети района

В России началась всеобщая детская диспансеризация. Идет она и в Марьинской.

В станице 1600 детей и подростков до 18 лет (именно до этого возраста теперь наблюдает педиатр), больше половины из них диспансеризацию уже прошли - иными словами, их тщательно посмотрели не только педиатр, но еще лор, невропатолог, окулист, хирург и стоматолог.

- Очень много выявляется зрительной патологии. Не специалисту заметить ее практически невозможно. Остроту зрения по всем известной табличке мы проверяем, и только по ней можем что-то заподозрить. Немало болячек находят и невропатолог, и хирург - одни сколиозы чего стоят. «Достается» и лору: хронические тонзиллиты, аденоиды - сплошь и рядом - дети ведь частенько простужаются, а от постоянных простуд рукой подать до хронической патологии, - делится своими наблюдениями педиатр с 27-летним стажем Валентина Петровна Диденко, именно она сегодня ведет прием в Марьинской участковой больнице. - Дети до года практически все состоят в группе риска. Почему? Осложнения при родах, во время беременности - все чревато. Прежде всего, для центральной нервной системы. По специальным тестовым табличкам мы ежемесячно оцениваем нервно-психическое и физическое развитие ребенка, обращаем внимание и на спокойный сон, и на двигательные рефлексы.

- А вот это - медсестра Елена Николаевна Кузьменко показывает мне серые отпечатки ступней, каждая - в половину моей ладони, - плантограмма. Мажем ножку растительным маслом, получаем вот такой отпечаток. По нему проверяем, нет ли плоскостопия.

- Нагрузка на детских врачей и медсестер, конечно, сильно

увеличилась, - отвечает на мой вопрос Валентина Петровна. - Добавилось работы школьным медсестрам. Именно они проверяют остроту зрения и слух, осанку, делают плантограмму, измеряют рост и вес, артериальное давление. Прежде всего добавилось бумажной работы. На каждого ребенка заводим специальные подробнейшие карточки. А времени на их заполнение не предусмотрено. А ведь у нас есть еще такое понятие, как норма, от которой, простите за меркантильность, зависит заработная плата. В день я должна принять (и самое главное - сделать об этом соответствующую запись!) 25 человек. Каждая мама хочет, чтобы ее выслушали, внимательно посмотрели ее ребенка. Это естественно. А когда документацией заниматься? В коридоре - очередь, и тебе головы поднимать некогда.

Слушаю я и, честно говоря, не могу понять рациональности этой системы (а ведь она существует везде!). 25 детей - заготовок, болячек, чего еще? - в день, поточная система, конвейер. Сколько внимания остается 25-му? А ведь в этот же день еще и выезд на вызова, и не только дневные, но и ночные. Порой получается почти круглосуточное дежурство. Доплачивают за это 20% - стимул, согласитесь, не ахти.

И все же, мне кажется, сама идея всеобщей диспансеризации неплоха.

- Если проводить ее неформально, толк будет, - соглашается Валентина Петровна. - Тут несколько есть нюансов. Для осмотра детей в детском саду или школе специалисты приез-

жают сюда, а так называемых «неорганизованных» должны родители вести в район. Тут уже начинаются некоторые «пробуксовки». И еще. Главная цель диспансеризации - выявить больных ребят и оздоровить их. Вот мы их выявили. Это, конечно, тоже большое дело, тем более есть дети, которые, как трава подзаборная растут, сами себе предоставленные. А что потом? Чтобы вылечить ребенка, одних наших усилий мало, нужны еще беспокойство, настойчивость родителей, а порой и средства немалые.

К сожалению, все так. Слишком много составляющих у детского здоровья. И диспансеризация - не волшебная палочка, а начало долгой большой работы.

И под конец, помня о намерении главного врача ЦРБ В.П. Задорожного запустить для всех детей района построенный в Марьинской больнице бассейн, спрашиваю о нем.

- Плавание очень полезно, - подтверждает Валентина Петровна. - Прежде всего это закаливанию, коррекция нервной

Выявить и оздоровить



увеличилась, - отвечает на мой вопрос Валентина Петровна. - Добавилось работы школьным медсестрам. Именно они проверяют остроту зрения и слух, осанку, делают плантограмму, измеряют рост и вес, артериальное давление. Прежде всего добавилось бумажной работы. На каждого ребенка заводим специальные подробнейшие карточки. А времени на их заполнение не предусмотрено. А ведь у нас есть еще такое понятие, как норма, от которой, простите за меркантильность, зависит заработная плата. В день я должна принять (и самое главное - сделать об этом соответствующую запись!) 25 человек. Каждая мама хочет, чтобы ее выслушали, внимательно посмотрели ее ребенка. Это естественно. А когда документацией заниматься? В коридоре - очередь, и тебе головы поднимать некогда.

жуют сюда, а так называемых «неорганизованных» должны родители вести в район. Тут уже начинаются некоторые «пробуксовки». И еще. Главная цель диспансеризации - выявить больных ребят и оздоровить их. Вот мы их выявили. Это, конечно, тоже большое дело, тем более есть дети, которые, как трава подзаборная растут, сами себе предоставленные. А что потом? Чтобы вылечить ребенка, одних наших усилий мало, нужны еще беспокойство, настойчивость родителей, а порой и средства немалые.

К сожалению, все так. Слишком много составляющих у детского здоровья. И диспансеризация - не волшебная палочка, а начало долгой большой работы.

И под конец, помня о намерении главного врача ЦРБ В.П. Задорожного запустить для всех детей района построенный в Марьинской больнице бассейн, спрашиваю о нем.

- Плавание очень полезно, - подтверждает Валентина Петровна. - Прежде всего это закаливанию, коррекция нервной

◆ Мнение

Рапс - выгодная культура

Наш корреспондент Николай Кирьянов беседует с кандидатом сельхознаук, заслуженным работником сельского хозяйства России И.М. Винниковым, региональным представителем научно-производственного центра "Масличные культуры".

- Иван Митрофанович, знаю, что Вы постоянно бываете на полях хозяйств нашего района. Как оцениваете результаты работы труженников полей по производству зерновых и зернобобовых культур?

- Пользуясь случаем, хочу через "Голос времени" поздравить всех механизаторов, специалистов, руководителей хозяйств с достигнутой победой: валовое производство зерна по району превысило 185 тысяч тонн. И этот успех достигнут несмотря на трудное финансовое положение, сверхвысокие цены на ГСМ, изношенную технику. Работа проделана очень большая. Но к сожалению, низкие реализационные цены на зерно не радуют крестьянина.

- Что же делать теперь работникам сельского хозяйства, руководителям в такой ситуации?

- Конечно, давать советы со стороны - дело неблагодарное. Но скажу одно: руководители и специалисты должны помнить, что в условиях «дикого» рынка надо искать выход. Заниматься выращиванием одной культуры, выгодной для хозяйства, - значит заранее обресть себя на провал. Поддерживаю директора СПК "Зубр" В.Е. Гринько: в возделываемом им хозяйстве значительно расширены участки гибридной кукурузы, подсолнечника, товарные посевы маслосемян. В колхозе им. Калинина (председатель Ю.Ф. Буркот) увеличены площади для сева гороха, и сейчас там добились рекордного урожая, сбор с каждого гектара по 30,3 центнера, а в бригаде № 3 и того больше - по 33,5 центнера на площади около 400 гектаров (бригадир Л.В. Ткачук). В этом хозяйстве использовали комбинированные агрегаты, переоборудовали комбайны, и они работали с измельчителями, выполнили весь комплекс агротехнических мероприятий по обработке почвы, внедрению в производство элементов органо-биологической системы земледелия. Удачно вклинилась ОАО "Коммаж" в производство кориандра, который имеет рынок сбыта по высокой цене, и при этом является незаменимым предшественником под озимый ячмень. В каждом хозяйстве района уже появились ростки нового, надо только вдумчиво подходить к выбору культуры и доводить начатое дело до конца.

- Иван Митрофанович, Кировчане помнят Вас как родоначальника возделывания рапса в нашем районе, а затем и на всем Ставрополье.

- Трудно даже представить себе, что Кировский район, который всегда подкашивал, учил, как возделывать озимый рапс, сегодня почти отказался от его выращивания. Практически товарного двухнулевого рапса в этом году не произвели ни одно хозяйство. И в этом вина прежде всего специалистов, хотя нельзя сбрасывать со счетов засушливую погоду осенью во время сева. Утверждение ученых о том, что можно сеять озимый рапс до середины сентября, не состоятельны. Так, в прошлом году по причине нарушения технологии подготовки почвы, задержки с севом в регионе Кавминвод погибло около 10 тысяч гектаров этой ценной культуры. Свои негативные влияния оказали сентябрьские и октябрьские замо-

рози, которые на Ставрополье стали постоянными. Если в последние годы в крае высевалось на зерно 28-30 тысяч гектаров озимого рапса, то теперь осталось только шесть с половиной. Заметно мы отстаем от краснодарцев - у них площади побольше и составляют 11,5 тысячи гектаров.

- Какой выход? И есть ли примеры хозяйского отношения к возделыванию озимого рапса?

- Выход? Он один: технологическая дисциплина при выращивании этой культуры, и притом строгая. Это подготовка почвы, сроки сева и т.д. Рядом с ППЗ "Комсомолец" расположены земли ООО "Интервест" и корпорации "МиГ", занимающихся выращиванием озимого рапса. Их специалисты консультировались у меня. Результат такого сотрудничества налицо: у них все посевы озимого рапса сохранились, получена урожайность 30 ц/га, а на орошаемом - 89-гектарном участке - по 34,6. Экономическая эффективность явная - каждый гектар озимого рапса принес 15,9 тысячи рублей дохода. Нетрудно посчитать, что со 100 гектаров можно получить 1,5 млн. рублей. Учитывая, что затраты на производство зерна пшеницы немалые, а цена реализации очень низкая (одна тонна фуражной пшеницы стоит тысячу рублей, а продовольственной - две тысячи) и практически нет покупателей, то озимый рапс очень выгоден для сельхозпредприятий. Реализуя тут же озимый рапс, хозяйства имеют возможность иметь наличные деньги, а пшеницу могут придержать до того времени, когда она поднимется в цене. К тому же семена рапса в наличии есть, их стоимость на один гектар посева составляет не более 100 рублей.

- Ваши доводы в пользу озимого рапса очевидны. Какие рекомендации Вы можете дать тем, кто им занимается или хочет заняться?

- Во-первых, к возделыванию рапса надо подходить с учетом погодных условий. Сейчас прошли дожди. Не теряя времени там, где подготовлена почва, надо закрыть влагу, где этого не успели сделать, - идти на поверхностную обработку, и всегда помнить о сбережении влаги, недопущении ее испарения. Озимый рапс является очень хорошим предшественником для озимой пшеницы и при соблюдении агротехники повышает ее урожайность на 20 %.

- О рынке сбыта рапса беспокоиться не надо. Только в нашем крае есть два перерабатывающих завода, в будущем году вступит в строй еще один. В России их насчитывается 12, абсолютно не задействованных. Двухнулевые (лицевые) сорта рапса мировой рынок готов принять в большом количестве. Ведь что такое рапс? Это масло, маргарин, соленья, продукция лакокрасочной и текстильной промышленности, экологически чистое топливо для дизельных двигателей.

Одним словом, рапс - универсальная культура и заниматься им очень даже выгодно. До 10 тысяч гектаров его, с лаской научным рекомендациям, можно сеять в нашем районе, исходя из общей площади земельных угодий.

◆ Человек и его дело

Без повара, как без воды...

- Торты, буженина, колбаса - моя слабость: люблю я все это готовить. Можно поросенка жареного, заливного... А лучше фаршированного.

Но есть не ем, а на печеное смотреть не могу!

Зато оформить красиво блюдо, со вкусом его подать, стол сервировать так, чтобы слюнки сами потекли у гостей - удовольствие, непередаваемое для любого профессионального кулинара. Я знаю, что через пять-десять минут всей этой удивительной картины стола не станет (я ведь не художник, который пишет натюрморты и оставляет их на века поколениям), и все-таки именно ради этих нескольких мгновений, которые доставят людям искреннюю радость и удовольствие, которые их восхитят, как редкий доселе не виданный и вдруг неожиданно раскрывшийся чудо-цветок, я готова работать много часов в ряд.

Вы знаете, на кухне я не устаю: я тут отдыхаю, у меня душа поет и празднует. Коронное блюдо - утка фаршированная.

У меня по кулинарии дома более 300 книжек. Все знают эту мою страсть к таким изданиям - вот и дарят.

Раисе Ивановне Гендвилас, шеф-повара столовой поселка Комсомолец, я знаю уже очень давно. Она неоднократно была победительницей многих конкурсов не только районного масштаба. Р.И. Гендвилас - в составе краевого совета кулинаров. Совсем недавно со своей напарницей Е.Л. Александровой они были в Геленджике - и три месяца работали в фирменном ресторане. На собеседовании у них спросили:

- Что вы умеете делать?
- Все, - ответили наши профессионалы.

Улыбнулись в жюри недо-



верчиво - усадили за компьютер тестировать: из 300 вопросов Раиса Ивановна ответила на 294. Пришло время удивляться экзаменаторам.

- Морепродукты меня тогда подвели - мы же с ними практически не работаем. Зато теперь и теоретически, и практически "подковалась", ночью разбуди - отвечу и про крабов, и кальмаров, и про морскую капусту с лангустами...

Вот лежат перед тобой 5-6 вилок. Какой взять устрицу? Для нас - все равно. А там - этикетки блести над на всяких приемах и банкетах...

Теперь пришла и моя очередь удивляться: оказывается, Раиса Ивановна закончила в юности высшее военное кулинарное училище в Саратове, получила офицерское звание, и как технолог общественного питания военного производства была направлена. Куда бы вы думали? На Байконур! Ей доверили кормить летчиков и космонавтов!

Вот, оказывается, откуда такая богатая практика у нашего сегодня провинциального повара.

Как оказалась в Комсомольце? Да она же родом отсюда: Вострикова. Ее мама работала в совхозе на свиноферме, отец тут же, на железной дороге лутевым обходчиком.

А Раиса Ивановна в Казах-

стане вышла замуж, родила двух девочек и вернулась после службы в свой поселок.

Стала заведовать совхозной столовой. С тех пор и трудится здесь уже много лет.

- Я в школе преподавала кулинарию, - рассказывает Р.И. Гендвилас, - как я готовилась к этим урокам! Всю душу вкладывала: так хотелось передать девочкам премудрости нашего мастерства, научить хотела всему, что знаю сама. А как радовалась, когда уже через три месяца мои ученицы, две Наташи - Луговская и Варуха, Аня Мустиланова, Зоя Гонова и Таия Кириченко могли потягаться с профессионалами. Я была в восторге от их умения!

- Без воды и повара - нигде нельзя обойтись, - говорила я моим девочкам. Не зря ведь говорят, что земля и потому добра, что в мире существуют повара.

Кто пробовал - знает - и простой борщ, бывает, сварить не просто.

А в эту страду столовая, где работает Раиса Ивановна со своими напарницами, кормила всех, кто был занят на уборке хлебов. Жарко всем было не только в стели, но и у плиты. Теперь заготовка силоса начинается - и на кухне передышка пока не будет.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Шахматы

Играть с мастерами на равных

Личное первенство

края по шахматам среди школьников прошло в школе олимпийского резерва в Эссентуках. Наш район представляли три человека. Успешно выступил орловчанин Андрей КИПА.

- В нашей группе (до 16 лет) играли 24 человека. Из них 10 - кандидаты в мастера спорта. Таких перворазрядников без баллов, как я, было только трое. Борьба шла исключительно напряженная, - рассказывает Андрей. - Так получилось, накануне первенства я попал в районную больницу и каждый день ходил к Виктору Ивановичу Кравченко тренироваться. А Киселев Виктор Иванович помог мне психологически настроиться, не бояться соперников. Но волнение все равно, конечно, было. Сыграл я девять партий. Две выиграл, три проиграл и четыре - ничьи.

Ну, что? Играть с мастерами можно, и даже на равных. По ходу турнира и дома проанализировал свои промахи: мастерства не хватает.

Для первого турнира результат, несомненно, хороший. Он подтвердил, что Кировский район скоро станет одним из шахматных центров края, - так оценил сам Андрей свою игру и нарисовал перспективы развития шахмат в районе. - Надо привлечь молодых, открыть хотя бы в центре шахматную школу. Поставить демонстрационную доску, неплохо бы поставить и сильную гротмейстерскую программу на компьютер.

"Очень хорошо" - так оценил игру своего ученика Виктор Ива-

нович Кравченко. - В своей группе он был единственным сельским парнем. Четыре «ничьих» говорят о мастерском классе игры новоиспеченного кандидата. Сергей Черненко выступил в группе постарше. Он сыграл слабее Андрея, но на фоне кандидатов в мастера спорта показал себя неплохо. (Виктор Иванович отметил заботливое отношение к Сереже, воспитателю Горнозаводской школы, педагогов и администрации школы и поблагодарил их за помощь с транспортом).

Смело сражалась и третья наша шахматистка, ученица 13-й школы Лиля Кроттер. Она выиграла дебют у мастера спорта, но, конечно, опыта ей пока не хватает. Занимается с ней 11-кратная чемпионка края Татьяна Александровна Гамаюнова.

За финансовую помощь при организации поездки руководитель клуба "Виктория" поблагодарил спортивный комитет района, городской отдел образования, Орловскую сельскую администрацию.

- А еще от всех энтузиастов шахмат огромное спасибо настоятелю церкви Владимирской иконы Божией Матери протоиерею Игорю Бобылеву. Он, как бывший кандидат в мастера спорта по шахматам, подарил нам вот эту литературу.

(Виктор Иванович показывает на две большущих стопки книг). Ее хватит, чтобы обеспечить шахматную школу. Мы надеемся, что со временем наш клуб перерастет в школу. Помещение у нас есть, есть хорошие преподаватели. Но нужны тренерская ставка, часы и шахматы. Это не такое уж дорогостоящее и, главное, - долгосрочное вложение, которое окупится сторицей. Мы обращаемся к меценатам, для которых 3-4 тысячи не такая уж большая сумма: вложите эти деньги в будущее детей района!

- Сейчас к нам приходят перспективные мальчишки, добавляет Виктор Иванович Киселев. - Вот Каасов Михаил. Полгода назад он не знал, что такое конь, что такое пешка. Проработал одну книжку, другую. Через год подойдет к уровню кандидата. А нашел я его очень просто. Пришел в школу, четвертые классы, и попросил: "Покажите мне хоть одного отличника". Шахматы - игра для отличников. Но не только, тут есть и обратная связь. Так что, товарищи родители, мотайте на ус. А ребят 10-12 лет приглашаем в воскресенье утром в клуб "Виктория", городской Дворец культуры, комната № 38.

А пока клуб "Виктория" хочет провести турнир первого губернатора края в Новополюсовке, привлечь сильнейшие команды Кавказских Минеральных Вод.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Ваше здоровье

Степ и порядок

Без каких витаминных растений не может обойтись не одно летнее меню? Правильно, без петрушки, сельдерея, укропа. Но есть у них и другое применение.

УКРОП

Это растение должно обязательно включаться в диету гипертоников. Свойство укропа, употребляемого в пищу в большом количестве, понижать давление крови заметили еще древние целители. В одном из египетских папирусов укроп рекомендуется как средство от головной боли и смягчения кровеносных сосудов. А если заесть его медом, то исчезнет такое неприятное последствие, как метеоризм. Настой из семян или измельченной травы укропа применяется при кишечных коликах, запорах, судорогах, бессоннице, нервном перевозбуждении, как мочегонное средство, при гнойничковых поражениях кожи, в качестве примочек на веки при недомогании глаз. Готовят настой так: 1 чайную ложку семян заливают 1 стаканом кипятка, настаивают 2 часа, процеживают, принимают теплым 3 раза в день перед едой (суточная доза). Травы берутся 1 столовая ложка и 1,5 стакана кипятка (настаивается 1 час).

ПЕТРУШКА

Народная мудрость гласит: «Горсть зелени петрушки равна горсти золота». И действительно, это растение и обогащает пищу витаминами, и улуч-

шает ее вкус, и является целителем. Мелко нарубленный корень петрушки рекомендуют жевать при ожирении, заболеваниях печени и почек.

Сок петрушки, смешанный в равных частях с соком лимона и медом, принимают по 1 столовой ложке 3 раза в день до еды при язве желудка и хроническом гастрите.

В качестве желчегонного и мочегонного средства употребляют отвар петрушки. Столовую ложку корня заливают двумя стаканами воды, кипятят на медленном огне, пока жидкость не выпарится до объема 1 стакана. Отвар пьют по 1 столовой ложке 3 раза в день.

СЕЛЬДЕРЕЙ

В кулинарии разных стран пользуются популярностью блюда не только из листьев сельдерея, но и из корнеплодов, которые варят, жарят и тушат. Древняя медицина Индии, Тибета и Китая рекомендовала сельдерей употреблять в пищу больным раком. На Руси использовали в основном свежий сок из корня или листьев (по 1 чайной ложке 3 раза в день) при авитаминозах, заболеваниях желудочно-кишечного тракта, как средство, улучшающее аппетит и процессы пищеварения, против боли, воспалений, аллергии и для заживления ран, а также при неврозах, подагре и ревматизме. Современная наука установила, что сок сельдерея, принимаемый по 1 столовой ложке 2 раза в день, помогает адаптироваться организму к жаркой погоде.

НЕБЫКНОВЕННЫЕ
КОТЛЕТЫ

Кубики куриного бульона растворить в стакане кипятка и залить этим бульоном 2 стакана овсяных хлопьев. Добавить 1 яйцо и мелко нарезанную луковицу.

Перемешать, сформовать котлеты и жарить с обеих сторон на растительном масле. Можно выкладывать овсяную массу на сковороду ложкой, как оладьи.

Подать и со сметаной, и с кефиром, и с кетчупом, и с бульоном, и с вареньем... Что есть под рукой. Даём слово, ни один из ваших «дегустаторов» не определит, из чего сделаны эти вкусные и полезные котлетки!

ДОМАШНИЕ ТРЮФЕЛЯ

Растапливаем пачку маргарина, добавляем

◆ Кулинария

ем 10-12 столовых ложек муки и замешиваем умеренно крутое тесто. Пока еще теплое, скатываем в шарики, придавая им форму трюфелей, и укладываем на сухой противень. Выпекаем в горячей духовке (200-300°C) до золотистого цвета.

Тем временем расстилаем на столе чистую белую бумагу, насыпаем на нее сахарную пудру (100-150 г) и 2 столовые ложки какао, смешиваем. Горячие трюфеля берем с противня металлической лопаткой и обваливаем их в смеси сахарной пудры и какао. Затем раскладываем на тарелки или в коробки. Из приведенного количества продуктов получается 60 конфет. С чашкой кофе - объедение! Только дайте конфетам совсем остыть, иначе они будут рассыпаться.

ОАО РБС "Прохладенская"

Официальный дилер Росагроснаба, заводов "Мотордаль", "Сальсксельмаш", Грязинского культиваторного, Алтайского ЗПИ и других ПРЕДЛАГАЕТ: гильзо-поршневые группы; ремни вентиляционные и клиновые на зернопогрузчики и зернометы, подшипники (более 500 видов); распылители Алтайского завода по ценам заводов изготовителей;

к легковым, грузовым автомобилям, тракторам и комбайнам "Дон", "Нива" и другим видам техники;

Шины

Аккумуляторы

Тюменского завода

Сельхозтехника

Принимаем б/у сельхозтехнику на комиссионную торговлю

и др. ГСМ по оптовым ценам

| | |
|----------------------------|---------------|
| 1 кг, ПЭТ, кан. | 20 руб./лш. |
| 3 кг, кан. | 50 руб./лш. |
| 5 кг, кан. | 81,5 руб./лш. |
| 10 кг, кан. | 152 руб./лш. |
| От 100 кг в любой фасовке. | |

Реализуем муку в/с, примем пшеницу 3-4 кл. в обмен на з/части.

Ждем вас по адресу: г. Прохладный, ул. Головки, 94. Тел: (866-31) 3-29-21, 5-17-63, 5-17-53, 5-68-32. Факс: 3-29-14, 5-69-28.

Тел. в г. Нальчике (222) 1-14-15.

Тел. в г. Владикавказе (8672) 74-64-84.



С 15 августа 2002 года Кировское ОСБ №5231 ОСУЩЕСТВЛЯЕТ СРОЧНЫЕ ПЕРЕВОДЫ наличных денежных средств граждан по всей территории России за 24 часа.

Обращайтесь в операционную часть по адресу: г. Новопавловск, пл. Ленина. Телефон: 2-26-76, 4-30-37.

Ждём вас в нашем отделении!

С 15 августа 2002 года Кировское ОСБ №5231 ПРЕДЛАГАЕТ НОВЫЕ ВИДЫ ВКЛАДОВ для населения.

Справки по телефонам 2-26-76, 4-30-37.

Ждём вас в нашем отделении!

О замене свидетельств о праве на льготы жертв политических репрессий

Определением Конституционного суда Российской Федерации от 18.04.2000 г. № 103-О положение закона, относящее детей, оставшихся в несовершеннолетнем возрасте без попечения одного или обоих родителей, необоснованно репрессированных по политическим мотивам, к пострадавшим от политических репрессий, а не к репрессированным, признано подлежащим отмене.

Указанием Генеральной прокуратуры Российской Федерации от 03.08.2001 г. № 13-р лица, имеющие в настоящее время справки о признании их пострадавшими от политических репрессий, полученные от органов прокуратуры на основании ч.1 ст. 2-1 Закона «О реабилитации жертв политических репрессий», вправе заменить их на справки о реабилитации.

На учете в Управлении труда и социальной защиты населения Кировской районной государственной администрации состоит 92 человека, признанных пострадавшими от политических репрессий. Из них 52 человека обменяли свидетельства о праве на льготы для реабилитированных при наличии соответствующих документов.

Гражданам, признанным пострадавшими от политических репрессий и являющимся пенсионерами или инвалидами, необходимо обратиться в Управление для замены свидетельства о праве на льготы.

Дополнительные сведения можно получить в Управлении труда и социальной защиты населения по телефону 4-30-26.

«Валюшь с ног!»

Как часто мы слышим это выражение! Чтобы ноги не уставали, придерживайтесь следующих правил.

- не стойте неподвижно слишком долго на одном месте;
- не сидите без движения на неудобном стуле или кресле;
- не подвергайте ноги перегреву, как при загаре, так и при купании в ванне; лучше всего мыть ноги под душем с чередованием прохладной и теплой воды; усталые ноги хорошо выкупать в теплой воде с добавлением в нее соли или уксуса;
- не находите на работе (в обогреваемом помещении) в утепленной обуви;
- не ходите весь день в туфлях на высоком каблуке.

Придя с работы домой, полежите 10-15 минут, устроив ноги на валик. Это не только отдых для ног, но и для сердца.

Чтобы избежать болей в икрах, делайте простое упражнение. Поднимаясь домой по лестнице, ставьте ногу на пальцы таким образом, чтобы пятка находилась за пределами ступеньки, и опускайте ее вниз. Повторите подряд 10-15 раз это упражнение.

Коллектив учителей и учащихся МОУ СОШ № 2 г. Новопавловска глубоко скорбит по поводу смерти старейшего работника школы, учителя начальных классов

ФИСЮНОВОЙ

Людмила Порфирьевна и выражает глубокие соболезнования семье и родственникам покойной.

Приемная комиссия

профессионального училища № 48 проводит собеседование и зачисление учащихся на I курс обучения

Г. Новопавловск, ул. Садовая, 109, тел.: 4-21-41

Механизатор, водитель – 22 августа, 9.00 час.;

газоэлектросварщик, водитель – 22 августа, 11.00 час.;

хозяйка (хозяйин) фермерской усадьбы – 23 августа, 9.00 часов.

Ст. Советская, ул. Фрунзе, 26, тел.: 6-71-39

Механизатор – 22 августа, 9.00 часов.

Ст. Марьянская, ул. Ленина, 27, тел.: 3-04-19

Портной – 22 августа, 9.00 час.;

мастер отделочных строительных работ – 22 августа, 9.00 часов.

Присутствие родителей обязательно.

Продолжается дополнительный прием по этим профессиям.



Управление сельского хозяйства выставляет на ТОРГИ С АУКЦИОНА АВТОМОБИЛИ ГАЗ-2410 (1990 года выпуска) и Москвич - 412 (1991 года выпуска) в аварийном состоянии. Справки по телефону 6-45-73. 1-1 (н/п)

Продаётся МОТОЦИКЛ «УРАЛ».

Обращаться: ст. Старопавловская, ул. Комарова, 24. Телефон: 50-2-57. 2-2 (005681)

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламу несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.